

Κ. Μητσοτάκης: «Το Πάσχα δεν θα ταξιδέψουμε» - Διαπεριφερειακές μετακινήσεις από 15 Μαΐου

[/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων](#)

Με την ανακοίνωση της απαγόρευσης των διαπεριφερειακών μετακινήσεων ενόψει Πάσχα ξεκίνησε την ομιλία του ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στο τηλεοπτικό του μήνυμα για τα μέτρα, τη σταδιακή χαλάρωση των περιορισμών και την επιστροφή στην κανονικότητα.

Νωρίτερα, η επιτροπή των ειδικών είχε «ανάψει το πράσινο φως» σε συνεδρίασή της για το άνοιγμα της εστίασης, των σχολείων αλλά και των διαπεριφερειακών μετακινήσεων, μετά το Πάσχα όμως.

Τα ίδια ακριβώς ανακοίνωσε και ο πρωθυπουργός. Πιο συγκεκριμένα, έχουν κλειδώσει τα εξής:

- **Άνοιγμα της εστίασης με τραπεζάκια έξω και διεύρυνση ωραρίου κυκλοφορίας έως τις 11 το βράδυ από 3 Μαΐου**
- **Άνοιγμα Δημοτικών και Γυμνασίων στις 10 Μαΐου**
- **Άνοιγμα τουρισμού στις 15 Μαΐου**
- **Άνοιγμα διαπεριφερειακών μετακινήσεων στις 15 Μαΐου (με την επανεκκίνηση στον τουρισμό)**
- **Απαγόρευση κυκλοφορίας στις 11 το βράδυ από τη Δευτέρα του Πάσχα και μετά**
- **Κυκλοφορία έως τις 10μ.μ. την ημέρα του Πάσχα**

Σημειώνεται πως όλα θα γίνουν υπό την προϋπόθεση ότι θα το επιτρέψουν τα επιδημιολογικά δεδομένα. Την ώρα που ο πρωθυπουργός ανακοίνωνε το άνοιγμα του τουρισμού, πάντως, το Στέιτ Ντιπάρτμεντ πρόσθετε περίπου 100 χώρες στο «Επίπεδο 4» (do not travel) του καταλόγου των ταξιδιωτικών οδηγιών του, συμπεριλαμβάνοντας σε αυτό και την Ελλάδα.

«Τα Κέντρα Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (CDC) έχουν εκδώσει μια Ταξιδιωτική Ειδοποίηση Υγείας Επιπέδου 4 για την Ελλάδα λόγω του COVID-19, υποδεικνύοντας ένα πολύ υψηλό επίπεδο COVID-19 στη χώρα. Επισκεφθείτε τη σελίδα COVID-19 της Πρεσβείας για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το COVID-19 στην Ελλάδα», αναφέρεται χαρακτηριστικά στην ειδική σελίδα για τη χώρα μας».

Το ωράριο των ακολουθιών στους Ιερούς Ναούς:

- **Από την Κυριακή των Βαΐων έως τη Μεγάλη Τετάρτη στις 18.30 μ.μ.**
- **Τη Μ.Πέμπτη στις 17.30.**
- **Τη Μ. Παρασκευή στις 18.00**
- **Την Ανάσταση στις 21.00 μ.μ.**

Υπενθυμίζεται ότι χθες συνήλθε η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος, προκειμένου να αποφασίσει το τι θα πρότεινε στην κυβέρνηση σε σχέση με τη λειτουργία των Ιερών Ναών.

Κατ' αρχάς, όλοι οι Ιεροί Ναοί θα παραμένουν ανοικτοί για τους πιστούς σε όλες τις Ιερές Ακολουθίες.

«Ως προς το ζήτημα του ωραρίου των Ιερών Ακολουθιών της Μεγάλης Εβδομάδος, η Ιερά Σύνοδος, λαμβάνοντας υπ' όψη τις τρέχουσες υγειονομικές συνθήκες και την απαγόρευση της κυκλοφορίας, απεφάσισε την χρονική μετάθεση των Ακολουθιών κατά μισή ώρα νωρίτερα, στις 6.30 μ.μ. τα βράδια από την Κυριακή των Βαΐων έως την Μεγάλη Τετάρτη, την Μεγάλη Πέμπτη στις 5.30 μ.μ. και την Μεγάλη Παρασκευή στις 6.00 μ.μ.

Ως προς την Ακολουθία της Αναστάσεως, η Ιερά Σύνοδος έλαβε σοβαρά υπ' όψη τους ισχύοντες περιορισμούς της κυκλοφορίας και επιθυμώντας την καλύτερη ποιμαντική εξυπηρέτηση των πιστών, οι οποίοι δεν πρέπει επ' ουδενί να στερηθούν την συμμετοχή στην χαρά της Αναστάσεως, απεφάσισε ομόφωνα κάνοντας χρήση της Οικονομίας της Εκκλησίας, όπως φανερώνεται στην πλούσια παράδοσή Της, την προσαρμογή της ώρας τελετής της Αναστάσεως στις 9.00 μ.μ. του Μεγάλου Σαββάτου. Η Τελετή θα πραγματοποιηθεί στο προαύλιο των Ιερών Ναών, σύμφωνα με την παράδοση, και θα ακολουθήσει η Αναστάσιμη Θεία Λειτουργία εντός του Ιερού Ναού», αναφέρεται στο δελτίο Τύπου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλίου, Αχαρνών και Πετρούπολεως, απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων, έδωσε διευκρινίσεις για τις αποφάσεις που αναφέρονται στο Δελτίο Τύπου.

Συγκεκριμένα, σε ερώτηση για την Περιφορά του Επιταφίου σημείωσε:

«Καταρχήν θα υπάρχει ανώτατο όριο των 100 πιστών στους Ιερούς Ναούς και 1 πιστός ανά 20 τ.μ. και επετεύχθη η παρουσία πιστών στους εξωτερικούς χώρους του Ναού, ενώ η Περιφορά θα γίνει μόνο από τους Ιερείς και τους Ψάλτες περιμετρικά των Ναών για να ευλογηθούν όλοι, χωρίς να μετακινηθούν οι πιστοί που βρίσκονται στο εσωτερικό ή τον εξωτερικό χώρο».

Στη συνέχεια, αναφερόμενος στην Ακολουθία της Αναστάσεως σημείωσε ότι **στις 21:00 θα λεχθεί το «Χριστός Ανέστη»**, αλλά θα δοθούν διευκρινίσεις με νέα Εγκύκλιο.

«Έχουμε ζητήσει να γίνονται τεστ στους ψάλτες και τους Ιερείς, είτε ράπιντ είτε μοριακό», ενώ για τις περισσότερες ακολουθίες τόνισε ότι εξαρτάται από τους εκάστοτε Μητροπολίτες, γιατί υπάρχει μικρό χρονικό περιθώριο.

Ακόμα είπε ότι και στον προαύλιο χώρο θα υπάρχουν μέτρα και θα κρατούνται οι αποστάσεις. «Ελπίζω να είμαστε όλοι υπεύθυνοι, ώστε η αφή του Φωτός και η διάδοσή του να γίνει με ευπρέπεια και όσοι είναι να απομακρυνθούν να πάνε στα σπίτια τους και οι υπόλοιποι να μπουκ στην Εκκλησία».

Πώς θα ανοίξει η εστίαση - Όλα τα μέτρα

Όπως προανήγγειλε ο πρωθυπουργός, καφέ και εστιατόρια θα ανοίξουν με πολύ αυστηρούς όρους. Οι θαμώνες θα κάθονται έξω, ενώ θα υπάρχει συγκεκριμένος αριθμός ατόμων ανά μαγαζί και μεγάλες αποστάσεις μεταξύ των τραπεζοκαθισμάτων. Επίσης, εργαζόμενοι και καταστηματάρχες θα υποχρεούνται να πηγαίνουν στη δουλειά τους μετά από αρνητικό self test.

Τέλος, όπως ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός, από τη Μεγάλη Εβδομάδα ξεκινά νέα γραμμή εμβολιασμού για πολίτες άνω των 30 ετών.